



B33

2011年9月16日 星期五
编辑/范彬 图编/言琼
美编/代宏福 校对/李辉

功夫表演作为开场舞,背后是印有爱晚亭剪影的蓝色图板,随后,银行高管和政府领导以翻开竹简的方式为银行开张揭牌……2011年6月16日,花旗银行(中国)有限公司长沙分行开业庆典上,诸多本土化元素昭示着花旗银行深耕中国市场的决心。当天开业的长沙分行,是花旗在华开设的第12家分行,也是中部六省的首家分行。至此,加上2007年年底开张的汇丰银行长沙分行,湖南已有2家外资银行。

另一家外资银行新韩银行已经启动营业大厅的装修,预计今年9月有望挂牌营业。此外,东亚银行、渣打银行、巴黎银行、德意志银行等外资银行亦释放出近期入湘开疆拓土的信号。一时间,外资银行抢滩长沙全面提速。

■记者 刘永涛 实习生 潘海涛

外资银行抢滩提速



随着花旗银行、汇丰银行入湘开疆拓土,外资银行提高了在长沙抢滩速度。

外资银行入湘并非“狼来了”

随着汇丰、花旗等多家外资银行本地法人银行相继开业,省内对外资银行的关注也掀起了一个热潮。一时间,很多人觉得很快就能去外资银行享受优质服务。而有中资银行则感觉“狼来了”。

对此,业内人士提醒,外资银行成为本地居民身边的银行,还需要很长一段时间。比如,就银行的硬件——营业网点来说,外资银行在短时期内难以全面铺开。即使在外资银行网点投入最多的上海,单个外资银行的网点数一般不超过5个。汇丰银行长沙分行虽开业三年多了,但仍只有一个网点,且尚未推出零售业务。

不仅如此,该人士还特别提出,由于外资银行目前在国内的实力有限,估计只会将有限的人力、资金、技术等资源,投入到产生利润最大的领域——高端客户群。这也就意味着绝大多数长沙市民至少在短期内将与外资银行的优质服务无缘。显然,对中资银行来说,外资银行的进入并非“狼来了”。

不过,不少市民在接受采访时表示,虽然目前因各方面的原因,无法立即在外资银行开户,加入外资银行的客户队伍,享受外资银行国际化的服务,但是至少在金融服务的选择上余地更大了,并且由于外资银行的存在、业务的不断拓展,将会在一定程度上给中资银行带来压力,促进中资银行不断提高自己的服务水准,向国际化迈进,至少能够提高中资银行办理金融业务的效率,不让市民排几个小时的队。

汇丰银行率先入湘

2007年12月28日,汇丰银行长沙分行开业,成为首家入驻湖南的外资银行。

在汇丰银行长沙分行行长金娜看来,长沙作为中部地区的重要城市之一,经济发展迅速,商贸发达,众多的中外资企业对国际银行服务有着很强的需求,汇丰银行长沙分行可以为当地的企业客户提供量身定制的、国际化的银行解决方案,支持他们的业务发展和长沙的经济建设。

位于长沙市中心韶山北路的汇丰银行长沙分行,侧重向长沙及周边地区的本地企业和外商投资企业提供全面的外币服务,包括存贷款、票据承兑与贴现、信用证服务及担保、国内外结算、资金管理、买卖或代理买卖外汇及外币兑换等。

花旗银行来了

今年6月16日,花旗长沙分行开业的牌匾徐徐升起,这寓意着花旗在长沙的发展揭开了崭新的一页。至此,花旗在中国内地设立分行已达12家,也首度吹响了花旗银行进军我国中部市场的号角。

与此前入湘的汇丰银行不同,花

旗银行长沙分行成为湖南省第一个拥有对私业务的外资银行营业网点,它将面向企业和居民提供广泛的人民币和外币产品与服务。这也意味着,中资和外资银行将首次在长沙个人理财市场上展开竞争。

面对竞争,花旗集团亚太区首席执行官卓曦文信心满满:“我们最突出的特点,就是我们提供的建议质量很高,我们也会进行非常深入的客户和产品分析,我想这是我们的区别所在。”

卓曦文介绍,将中部的第一家分行选在长沙,正是看重了湖南作为我国中部地区经济发展的引擎地位。“在长沙很好地结合了我们的市场基础和市场发展的机会和潜力,我们也是第一家在长沙提供全面服务的国际银行。”

湖南省政府金融办主任张志军表示,随着金融业发展速度的明显加快和近几年来湖南省经济的高速发展、便利的交通条件等,都对外资银行机构产生了很强的吸引力。

长沙成外资银行“战略要地”

在花旗银行落子长沙之时,香港最大的独立本地银行东亚银行也与湖南有了“亲密接触”。前不久,副省长韩永文在长沙会见了东亚银行(中国)有限公司常务副行长张伟恩一行。会见

中,张伟恩明确表示,希望与湖南省有关部门密切合作,争取尽快入湘开设分支机构。

“(东亚)长沙分行在8月初就获批了,按照最长半年的筹建期,明年上半年应能开业。”湖南一位银行人士告诉记者。

而在新韩银行的判断里,选择中部湖南有其时代背景。去年,韩国驻武汉总领事馆总领事严基成、新韩银行(中国)有限公司行长金海洙专程来长沙开展前期考察。严基成说:“韩国企业逐渐从中国沿海城市内迁至中西部,而湖南正是承接产业转移的重要省份,我们决定在长沙开设第6家分行。”

此外,另一家外资银行渣打银行的高层2010年就曾来湖南考察。今年7月26日,渣打银行大中华区主席曾璟璇一行再次访湘。曾璟璇表示,渣打银行十分重视湖南市场的开拓,希望为湖南未来的发展提供优质金融服务。

在今年初,德意志银行董事总经理、亚洲区投资银行部主席蔡洪平一行也在访湘时表示,希望能发挥自身的全球网络优势,在推动企业上市融资、服务企业“走出去”、引进战略投资者等方面与湖南谋求合作。此外,我省还已于正式向法国巴黎银行等外资银行发出了入湘开设分支机构的邀请。

Found In 2011

用心沟通未来

未来生活金融服务银行
Professional Bank

渤海银行
CHINA BOHAI BANK

www.cbhb.com.cn